
Test NXB 

I. Gramatická část: 
Přečtěte si větu a označte v mřížce KŘÍŽKEM variantu, která danou větu nejlépe doplňuje. 

1 Die ..... und ..... wurden behandelt. 
 A)  Verletzte - Kranke B)  Verletzten - Kranken C)  Verletzter - Kranker D)  Verletzten - Kranke 
2 Das ist alles, was ich weiß,  .....  kann ich Sie informieren. 
 A)  insofern B)  sobald C)  außerdem D)  indem 
3 Hat er sich beim Arbeitsamt gemeldet? - Ja, ….. . 
 A)  er scheint sich beim Arbeitsamt gemeldet zu haben. B)  er scheint beim Arbeitsamt gemeldet zu haben.
 C)  er scheint sich beim Arbeitsamt zu melden zu haben. D)  er scheint  beim Arbeitsamt gemeldet werden. 
4 Wann hast du eigentlich den Vertrag mit deinem Chef …..? 
 A)  unterschreibt B)  unterschreibe C)  unterschreiben D)  unterschrieben 
5 Er hat versprochen, dass er sich in der nächsten Woche bei uns meldet. ..... ruft er an ..... er schreibt uns eine kurze 
Mail. 
 A)  je - desto B)  entweder - oder C)  weder - noch D)  nicht nur - sondern auch 
6 Die beiden Mannschaften kämpften ….. Meisterschaft. 
 A)  um die B)  für eine C)  mit der D)  gegenüber die 
7 Mein Freund wohnt jedes Jahr in einem Hotel,  .....  Besitzer ein Bergsteiger war. 
 A)  wessen B)  seines C)  welches D)  dessen 
8 Der Hund ….. die Kinder so ….. , dass sie gleich nach Hause gehen wollten. 
 A)  ist ….. erschreckt B)  ist …..erschrocken C)  wird …..erschrecken D)  hat ….. erschreckt 
9 Die sich schnell ..... Krankheit hat Hunderte von Menschen getötet. 
 A)  verbreitete B)  verbreitet C)  verbreitende D)  verbreiten 
10 Dieses Medikament darf von niemandem mehr ......... 
 A)  empfehlen werden B)  empfohlen sein C)  empfohlen haben D)  empfohlen werden 
11 Wenn ich nicht so viel zu tun hätte, ….. ich Ihnen bei der Umfrage helfen. 
 A)  werde B)  wäre C)  würde D)  wurde 
12 Wenn Sie sich die Zeit  ....., ..... Sie die Arbeit  ..... . 
 A)  eingeteilt hätten - hätten geschafft B)  einteilen hätten - wären geschafft
 C)  eingeteilt würden - würden schaffen D)  einteilen würden - würden geschafft 
13 Was macht Arndt? - Er liest ..... . 
 A)  damit lernen B)  statt zu lernen C)  zu lernen D)  lernen 
14 Wir  sprechen  mit ihnen …..  über ihre Heimat. 
 A)  am liebstens B)  gerner C)  liebstens D)  gerne 
15 Wann ..... man den Grundstein zu diesem Bau? 
 A)  lag B)  legte sich C)  legte D)  setzte 

II. Lexikální část: 
Přečtěte si větu a označte v mřížce KŘÍŽKEM variantu, která danou větu nejlépe doplňuje. 

16 Der Abteilungsleiter hat dem Boten ….. , die Briefe zur Post zu bringen. 
 A)  aufgetragen B)  verschrieben C)  zugeordnet D)  verlangt 
17 Er hat weder eine Arbeitsstelle ….. eine Wohnung. 
 A)  nicht einmal B)  nicht C)  noch D)  weder 
18 Sie versucht ….. ihn anzurufen, weil er nicht zu Hause ist. 
 A)  heftig B)  vergeblich C)  augenblicklich D)  schrecklich 
19 Bei ….. Gewitter bekommt er immer Kopfschmerzen. 
 A)  behindertem B)  absichtlichem C)  vergeblichem D)  heftigem 
20 ….. uns, dass ihr bald zurückkommt! 
 A)  Verderbt B)  Versprecht C)  Vergesst D)  Verlegt 



III. Textová část: 
Přečtěte si následující text a označte v mřížce KŘÍŽKEM variantu, která věty v textu nejlépe doplňuje. 
(21) ….. Goethe nur wenige Monate eine allgemeine Schule besucht hatte, erhielt er nur noch Unterricht von seinem 
Vater und einem Hauslehrer. Der Vater hatte nicht lange gezögert, bis er sich zu diesem Schritt (22) ….. . So erhielt 
Goethe eine gründliche und umfassende Ausbildung. (23) ….. 16 Jahren ging er nach Leipzig, (24) ….. 
Rechtswissenschaft ….. studieren. Seitdem hier (25) ….. durchgeführt wurden, war Leipzig zu einer weltoffenen Stadt 
(26) ….. . 
Das Volk kennt Goethe vom Schullesebuch und von den wenigen Theaterstücken, in (27) …..  „etwas passiert“ : Götz, 
Egmont. Auch über seinen ersten sensationellen Roman Werther (28) ….. nur in gebildeten Kreisen diskutiert: der 
Erfolg dieses Buchs erklärt sich aus einer kräftigen Dosis Sentimentalität und auch aus dem Skandalthema - (29) ….. . 
Goethes Gesamtwerk enthält so viele private und elitäre Elemente, dass er für das Volk doch (30) ….. ein fremder Gott 
bleibt. (Friedell) 
21 
 A)  Während B)  Wenn C)  Nachdem D)  Seitdem 
22 
 A)  entscheiden B)  entsetzt C)  entschloss D)  entmutigt 
23 
 A)  Mit B)  Von C)  In D)  Seit 
24 
 A)  je - desto B)  entweder - oder C)  um - zu D)  weder - noch 
25 
 A)  die Vorträge B)  die  Beratungen C)  die Versammlungen D)  die Messen 
26 
 A)  gewesen B)  geworden C)  worden D)  wurden 
27 
 A)  den B)  deren C)  denen D)  dessen 
28 
 A)  ist B)  wurde C)  war D)  wäre 
29 
 A)  Selbstmord B)  Popularität C)  Erfolg D)  Glanz 
30 
 A)  früher B)  eher C)  am meisten D)  höher 
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I. gramatická část II. lexikální část III. textová část  

1 B 16 A 21 C 

2 A 17 C 22 C 

3 A 18 B 23 A 

4 D 19 D 24 C 

5 B 20 B 25 D 

6 A   26 B 

7 D   27 C 

8 D   28 B 

9 C   29 A 

10 D   30 B 

11 C     

12 A     

13 B     

14 D     

15 C     
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